

# Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

3

сентября 1941 года

№ 106 (1072)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 августа

В течение 30 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 27 августа уничтожены не 41 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 66 самолетов. По неполным данным за 28 августа в воздушных боях сбито 29 немецких самолетов. Наши потери — 10 самолетов.

Советские летчики, охраняющие подступы к Ленинграду, продолжают наносить сокрушительные удары по фашистской авиации. За 27 августа наши самолеты уничтожили 23 самолета противника. В этот день фашистские бомбардировщики, сопровождаемые истребителями, пытались залететь на наш аэродром. Но на земле они не застали ни одного советского самолета. Бой завязался над самым аэродромом. Наши истребители смело атаковали немцев. Батальонный комиссар Шалыганов в этом бою сбил два «Мессершмитта-109». Третий самолет сбил старший лейтенант Яшин. Успешные воздушные бои вело подразделение майора Радченко. В районе Т., действуя против большой группы бомбардировщиков противника, летчики этого подразделения — лейтенанты Кузнецов и Жигулин — сбили по одному самолету «Юнкерс». Самоотверженно дралось с врагом звено лейтенанта Дорофеева. Летчики — лейтенанты Лазарев и Косаренко атаковали и зажгли самолет «Хейнкель». Вслед за этим лейтенант Лазарев вступил в единоборство с самолетом «Юнкерс» и сбил его.

27 августа советские летчики нанесли ряд ударов по аэродромам противника. Капитан Зверев и младший лейтенант Шеликов уничтожили 2 «Мессершмитта» при попытке подняться с аэродрома. Подоспели же вслед за Зверевым и Шеликовым наши истребители подожгли еще 4 «Мессершмитта» и один сбили при попытке взлететь. Вторая группа советских летчиков атаковала вражеский аэродром, на котором находились 7 «Мессершмиттов». Над аэродромом патрулировали 3 немецких самолета. Фашистский патруль после первой атаки советских истребителей скрылся в облаках, оставив свой аэродром без прикрытия. Наши летчики сожгли на земле 5 вражеских самолетов.

Вблизи деревни К. на Западном направлении фронта наш батальон атаковал немецкую пехотную часть, усиленную артиллерией и минометами. На поле боя осталось около 300 убитых немецких солдат и офи-

церов. Советские бойцы захватили 5 орудий, 4 миномета, 5 пулеметов и много боеприпасов.

Подразделение зенитчиков старшего лейтенанта Калининко за последние 11 дней сбило 24 самолета.

На одном из участков Северного фронта часть полковника Калашникова перешла в наступление. Преследуя противника, бойцы части захватили танк, 2 орудия, 5 пулеметов, трактор, много винтовок, несколько сот артиллерийских снарядов и 5 тысяч патронов.

Краснофлотец Нечаев глубокой ночью вернулся из разведки с важными сведениями, которые нужно было немедленно передать на корабли, стоявшие в четырех километрах от берега. Шлюпки на берегу не оказалось. Тогда тов. Нечаев вплавь добрался до кораблей. Ценные сведения, доставленные разведчиком, помогли командованию кораблей выполнить боевой приказ.

Украинские партизаны используют всякую возможность для того, чтобы нанести чувствительный удар по немецко-фашистским войскам. Партизанский отряд, действующий в районе Черная Рудня, Житомирской области, сбил пулеметным огнем 3 фашистских транспортных самолета «Юнкерс-52» и уничтожил 30 немецких автомашин. Партизанский отряд под командованием председателя районного исполкома тов. В. уничтожил за последнее время около 200 немецких автомашин и 50 фашистских мотоциклов. Все мотоциклы захвачены партизанами. Отряд непрерывно растет и вооружается за счет оружия, захватываемого у немцев.

На окраине города Б. партизанский отряд под командованием агронома Синцова уничтожил большой немецкий склад боеприпасов. На территорию склада партизаны проникли ночью. Часовые внутренних постов были сняты быстро и бесшумно. Партизаны взломали двери склада и загрузили патронами и гранатами стоявшие во дворе немецкие грузовики. Затем один из главных складов был минирован. Когда все было готово, партизаны отвели грузовики с боеприпасами за несколько километров от города. В это время командир отряда, оставшийся с группой партизан, зажег бикфордом шнур. Раздался колоссальный взрыв. Огромное пламя охватило все постройки склада. Рвались снаряды, гранаты, взрывались ящики с патронами. В огне

погибло много тысяч снарядов и большое количество ящиков с минами и патронами.

С неслыханной жестокостью опустошают немецко-фашистские войска захваченные села, грабят и истребляют население деревень и городов. В селе Красное, Обужовского района, Киевской области, немцы застрелили колхозницу Иваненко только за то, что она отказалась отдать им последнего поросенка. В местечке Петриков фашисты застрелили трехлетнего ребенка в присутствии его матери. Несчастная женщина сошла с ума. В селе Боброво немцы ограбили всех крестьян. У колхозницы Быстровой они забрали даже детскую обувь и белье. В деревне Мисин фашистские офицеры согнали всех девушек-колхозниц в созданный немцами публичный дом. В селах Крошня и Барышевка, Житомирской области, немцы расстреляли 7 колхозниц и 3 колхозников. В гор. Каменец-Подольске фашисты согнали из разных районов 400 евреев-беженцев, главным образом, женщин и детей, и всех расстреляли.

Советские патриоты, проявляя изобретательность и смекалку, с каждым днем увеличивают выпуск необходимой фронтальной продукции. Инструктор стахановских методов труда одного из ленинградских заводов, орденносец тов. Першин заменил ручную обработку детали механической. Вместо 34 минут по норме он теперь обрабатывает деталь за 2,7 минуты. Фрезеровщик ленинградского механического завода т. Соколов изобрел приспособление, с помощью которого партия деталей обрабатывается в 35 минут вместо 17 часов. В одном из цехов Кировского завода задерживался выпуск важной детали из-за перегруженности мощных молотов. Тогда рабочие цеха решили заменить ковку литьем. В результате не только отпала необходимость в молотах, но и высвободилось около 50 станков на механических участках. Конструктор Тульского завода т. Ветров автоматизировал производство одной сложной детали. Это мероприятие в девять раз повысило производительность труда, высвободило большое количество рабочих рук и дало экономию в полмиллиона рублей. Участок мастера т. Замараева на Молотовском заводе имени Орджоникидзе, организовав работу по-новому, отремонтировал партию сложных деталей в 7 часов вместо 215 часов по норме.

## В Фонд обороны страны

Колхозники района всесторонне помогают Красной Армии в победоносной отечественной войне Советского народа против фашистских варваров. В фонд обороны страны к 1 сентября от колхозов и хозяйств колхозников поступило три тонны хлеба, 2500 кг мяса, 2012 литров молока, свыше 200 кг шерсти.

Члены сельхозартели «Прогресс» постановили передать в подарок Красной Армии 1,5 тонны хлеба, 30 кг масла, 500 яиц и корову. Каждый колхозник обязался отчислять в фонд обороны страны ежемесячно до окончания войны один трудодень.

А. Седов

## Действующая армия.



Мастер бреющих полетов капитан-орденоносец, коммунист Виктор Васильевич Авиимов. Эскадрилья, которой он командует, совершила более 200 налетов на крупные вражеские объекты, удачно поражает цели, не имея ни одной потери.

Фото М. Рыжака

Фотохроника ТАСС

## Начался учебный год

„Друзья мои! Пионерская стая!  
Вы начинаете школьный год,  
Когда вся родина наша святая  
Смертельную битву с врагом ведет“.

Вас. Лебедев-Кумач.

## У первоклассников

Первого сентября широко распахнулись двери школы. Учителя своих воспитанников встретили приветливо. В первом классе Сосновской средней школы 25 малышей, они в первые сели за парты, влившиеся в школьную жизнь. Ребята еще не знают и не привыкли к порядкам школы, но с первого же дня ведут себя дисциплинированно. Как только звонок извещил о начале занятий, уже все тихо сидели за партами. Учительница Данилова Павлина Николаевна рассказала ребятам как они должны себя вести и в школе, и дома, и на улице, какими должны ходить

на занятия. Ребята дали обещание быть примерными и хорошо учиться.

Дети начала учебного года ждали с нетерпением. Большинство из них заранее обзавелись букварями, задачками, тетрадями, карандашами, некоторые научились писать, изучили стихотворения и хорошо их рассказывают. Сима Алымова уже знает все буквы и умеет читать.

Долгожданный день настал. Ребята встретили его с радостью, в школу пришли празднично одетые. Они дружно взялись за учебу.

## Прочные знания

Вошедшую в класс учительницу Александру Васильевну Гарнову ребята встретили приветливо. Воцарилась тишина. Урок арифметики начался с повторения таблицы умножения. На заданные вопросы учащиеся давали правильные ответы. Будучи в прошлом году учениками третьего класса, они прочно усвоили преподаваемый предмет и при весенних испытаниях переведены в четвертый класс.

Затем ребята приступили к решению задачи. Быстро ее решили Бусаров Валя, Андреева Катя, Каленков Шура, Архипов Ваня и многие другие.

С новыми силами ребята взялись за учебу после летних каникул, которые они хорошо провели, культурно отдохнули. Летом ходили на экскурсии, занимались сбором лекарственных растений. В этом особую актив-

ность проявили Зоя Сиверкова и Лапшин Женя. Они собрали больше других.

Учебный год начался в условиях смертельной схватки с германским фашизмом. У многих ребят отцы ушли в Красную Армию и героически защищают любимую родину. Ребята же оказывают помощь колхозу. Они совместно с учителями выходили на прополку, сбор колосьев и другие сельскохозяйственные работы.

Несмотря на сложность обстановки в условиях великой отечественной войны, новый 1941 — 1942 учебный год учителя и школьники начали организованно. Отцы и старшие братья проявляют героизм на фронте, а ребята решили показать пример в учебе.

Ал. Лесной.

1 сентября. Сосновская средняя школа.

# Уборка урожая проходит успешно

На наглое нападение германского фашизма на нашу любимую родину колхозники Полянского колхоза «Красная поляна» отвечают стахановским трудом. С первого же дня уборочной кампании на поля вышли все до единого трудоспособного колхозника. Нормы выработки каждый из них ежедневно выполняет от 100 до 150 проц. Хорошо работали на жнитве озимых В. Д. Моравев, А. И. Шуйсков, П. Н. Мишин и А. И. Резанов. На жатках комбобросках при норме сжать в день 5 га они давали по 6—7 гектаров каждый. В результате жнитво озимых в нынешнем году колхоз провел много быстрее, чем в прошлом году.

Ушедших на фронт мужчин заменили женщины и пожилые колхозники. Все они работают не покладая рук, от зари до зари. Колхозники в возрасте от 60 до 65 лет И. Д. Шуйсков, В. М. Давыдов и Н. И. Шуйсков на укладке снопов нормы выработки ежедневно перевыполняют. При норме сложить в день 2,5 тысяч снопов они складывают свыше 3 тысяч снопов. Производительность работают колхозники и на других участках. Например, на молотбе озимых хлебов машинист Е. И. Мишин и моторист В. П. Тарасов выполняют по две с половиной нормы. На молотилке «БД» они намачивают по 200 центнеров за день при норме 40 цент. Остановок во время работы не допускают, мелкий ремонт производят на ходу. Свою производительность в нынешнем году по сравнению с прошлым они

увеличили на 80 проц. Молотба в колхозе идет полным ходом—обмолочено около 30 проц озимых и 15 проц яровых. Сев озимых культур колхоз провел в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Соревнуясь между собой, севцы П. Н. Мишин и А. И. Резанов на 11-рядной сеялке засеивали по 5,5 га в день при норме 4 га. Высокую выработку также давали севцы Н. П. Савельев и Б. В. Капустин.

Сейчас колхоз мобилизует все свои силы на быстрейшее завершение всех уборочных работ. На жнитве овса и яровой пшеницы ежедневно работают 7 жнеек. Колхозники, не занятые на других работах, жнут яровые вручную. Из них замечательно работают М. И. Давыдова, Ф. В. Мишина, А. В. Сусова.

Многие колхозники выполняют работу двоих, а то и троих. Так, конюхи М. В. Тихонов и С. П. Терентьев до войны обслуживали по 10 лошадей, теперь они обслуживают по 13 лошадей каждый. Колхозник В. И. Мишин одновременно работает на двух лошадях.

Колхозники проявляют большую заботу об укреплении оборонной мощи Советского государства. Они решили передать в подарок Красной Армии тонну зерна, 100 кг. мяса и 20 кг. масла. Большинство хозяйств досрочно оплатили подписку на новый Заем, рассчитались по всем государственным налогам.

**Н. Матвеев,**  
председатель Полянско-го колхоза.

## Озимые хлеба заскирдованы

Жнитво и скирдование озимых колхоз «Красный октябрь», Крутецкого сельсовета, закончил еще 17 августа. На сегодня сжато более 70 гектаров яровых.

На уборочные работы, вместе со взрослыми колхозниками, на поля вышли старики и подростки. Все трудятся с большим воодушевлением и энтузиазмом. В. А. Тарасовой и Г. И. Власовой всего лишь по 15 лет,

но работают молодые патриотки замечательно.

По-стахановски трудятся жнецы звена Н. И. Тарасовой. Они в среднем сжинают по две нормы за день. Опытными мастерицами зарекомендовали себя колхозницы М. М. Власова и Е. И. Тарасова.

**А. Тарасов,**  
председатель Крутецкого сельсовета.



Рисунок Т. Ереминой.  
(Репродукция с плаката, выпущаемого издательством «Искусство»)

Фотохроника ТАСС

## В сжатые сроки

Жнитво озимых хлебов Новинковский колхоз им. Кирова провел в самые сжатые сроки. Все снопы сложены в скирды. Первой закончила жнитво и скирдование вторая бригада (бригадир П. В. Кормаков). Колхозницы звена А. И. Устиновой на жнитве выполняли нормы выработки на 150 проц. Скирдовальщик К. С. Кормаков укладывал по 4—5 тысяч снопов в день вместо 3 тысяч снопов по норме.

Сейчас бригада убирает яровые. И на этой работе колхозники дают высокие показатели. 70-летние колхозницы А. О. Устинова и П. П. Егорова сжинают по 0,15 га в день при норме 0,12 га. А. В. Егорова охраняет колхозное добро.

Окончив свою смену, она идет в поле помогать колхозникам убирать урожай.

Третья бригада дружно работает на току. Звено Е. В. Логиновой уже закончило молотбу озимой пшеницы. Со всей площади посева урожай пшеницы составил 16 цент. с га, в звене Т. И. Кокоревой—20 центнеров с га. Сто пудов с гектара звено получило урожай ржи.

Начиная с 19 августа, колхоз ежедневно на сыпной пункт направляет обозы с хлебом государству. Из плана 234 цент. уже сдано 188 цент. Кроме этого сдано 1000 кг зерна в фонд обороны страны. **А. Устинов,**  
счетовод Новинковского колхоза.

## Лекции и беседы на полях

Бочихинский колхоз «Лесовик» по-стахановски проводит уборку урожая. Жнитво озимых закончено в короткий срок, все снопы аккуратно сложены в скирды. На жнитве и скирдовании особенно хорошо работали жнецы красноармейцев.

Все полеводческие бригады сейчас убирают яровые. Среди работающих развернуто социалистическое соревнование, в перерывы проводятся беседы.

На днях была прочитана лекция о международном положении. Лекцию читал К. Т. Телелев. Агитаторы Преображенская и Брюзгина—учительницы Бочихинской начальной школы ежедневно выходят в поле со свежими газетами и организуют в свободное время громкие читки. Колхозники слушают агитаторов с большим вниманием, задают им вопросы, высказывают свою готовность отдать все силы для победы над врагом. **Аксенов.**

## Седьмого сентября— комсомольско- молодежный воскресник

Первый комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны родины в нашем районе прошел с большим подъемом. В нем приняли активное участие не только молодые патриоты, но и сотни пожилых рабочих, артельщиков, колхозников и интеллигенции. Большинство участников воскресника работали на уборке обильного урожая. За день они выработали 2500 трудодней. Многие собирали металл, выполняли срочные заказы на производстве.

Поддерживая предложения комсомольцев ряда предприятий Москвы, Ярославля, Горького и других городов, ЦК ВЛКСМ решил организовать 7 сентября второй комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны родины.

К воскреснику необходимо организовать тщательную подготовку. Следует разработать конкретные мероприятия, наметить определенные объекты работы. Надо добиться того, чтобы во втором воскреснике приняли участие все до единого комсомольца и вся несоюзная молодежь.

Ознаменуем 7 сентября—Международный Юношеский День новым патриотическим подъемом, активной работой на полях и производстве!

**Т. Белячкова,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

— 000 —

## Засилосовано 35 тонн подсолнуха

Борясь за расширение кормовой базы для скота общественного пользования, Студенецкий колхоз «Прогресс» весной нынешнего года посеял на силос 3 га подсолнуха и 5 га капусты. На днях колхозники приступили к сбору урожая этих культур и силосованию: заложено 35 тонн. Работа по закладке силоса продолжается.

**А. Седов.**

## Отомстим фашистам за кровь и спадания наших людей!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить поработаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть—прямотаки лютую ненависть—питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изуверы с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми—ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники выматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики—эти наиболее озверелые гитлеровские бандиты—захватили 23 тяжело раненых красноармейца, сорва-

ли повязки с их ран, а затем повесили обессилевших и орожденных бойцов на телеграфных столбах.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учинили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неустойчивое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести—вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изуверы.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатят ведрами крови! За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской флот, героические отряды партизан не

дадут жить гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, пушки, снаряды, самолеты.

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял полтора миллиона своего войска. Он теряет все свои полчища. Пощады врагу не будет!

Зам. ответ. редактора  
**Е. Я. ЗОТОВ.**